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Repertorio numero 67836                Raccolta numero 31791
VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

Bergamo, 19 (diciannove) dicembre 2022 (duemilaventidue).
Presso il mio studio in via Divisione Julia n.7.
Io sottoscritto Armando Santus, Notaio in Bergamo, iscritto
al Collegio Notarile di Bergamo, procedo alla redazione e
sottoscrizione del verbale dell’assemblea dell'Azienda
Speciale di cui al D.Lgs. 267/2000 denominata

"AGENZIA METROPOLITANA PER LA FORMAZIONE,
L'ORIENTAMENTO E IL LAVORO"

(in seguito in breve anche "AFOL METROPOLITANA"), con sede
legale in Milano, via Luigi Soderini n.24, iscritta nel
Registro Imprese di Milano Monza Brianza Lodi con codice
fiscale 08928300964 e con n. MI-2056763 R.E.A. (P.Iva
08928300964),
tenutasi, alla mia costante presenza,

in data 19 dicembre 2022,
in Milano, via Vivaio n.1,

presso la sede di Città Metropolitana di Milano.
Il presente verbale viene pertanto redatto, su richiesta
dell'Azienda Speciale medesima e per essa del Presidente del
Consiglio di Amministrazione, nei tempi necessari per la
tempestiva esecuzione degli obblighi di deposito e
pubblicazione, ai sensi dell’art.2375 Cod.Civ. e secondo
quanto stabilito dal Consiglio Notarile di Milano con la
Massima VIII.
L’assemblea si è svolta come segue.

* * * *
Alle ore quattordici e quarantacinque minuti il Sindaco di
San Giuliano Milanese signor Segala Marco, nato a Vizzolo
Predabissi (MI) il 27 aprile 1988, domiciliato per la carica
presso la sede dell'Azienda Speciale suddetta, ha assunto la
presidenza dell’assemblea dell'Azienda Speciale nella sua
qualità di Presidente, a seguito di delibera di nomina da
parte dell'Assemblea Consortile in data 29 giugno 2020, il
quale ha invitato l’assemblea a designare me notaio quale
notaio e segretario, con l’incarico di assistenza per lo
svolgimento dei lavori assembleari e di redazione del verbale
in forma pubblica.
In mancanza di contrari e/o astenuti, il Presidente
dell'assemblea mi ha confermato l’incarico quale notaio della
presente riunione.

* * * *
Il presidente dell'assemblea ha constatato e mi ha fatto
constatare:
- che, a norma dell'art.7 del "Regolamento per il
funzionamento dell'assemblea consortile", la presente
assemblea è stata regolarmente convocata mediante avviso
inviato a tutti gli aventi diritto mediante Posta Elettronica
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Certificata nei termini di cui al citato art. 7 del
"Regolamento per il funzionamento dell'assemblea consortile";
- che del Consiglio di Amministrazione risultano presenti il
Presidente Del Conte Maurizio Ferruccio e il Vice Presidente
Sborlino Valeria; risultano assenti giustificati i
consiglieri Ichino Pietro Emilio Antonio e Leonardi Marco;
- che del Collegio dei Revisori dei Conti sono presenti il
Presidente Nicosia Giuseppe, il Revisore Orienti Cesare e il
Revisore Bellini Monica Rossana;
- che è pure presente il Direttore Generale Tommaso Di Rino;
- che sono presenti gli Enti consorziati, aventi diritto di
voto, nella persona del Sindaco o suo delegato, risultanti
dall'elenco che al presente verbale si allega sotto la
lettera "A", omessane la lettura a richiesta degli
intervenuti all'assemblea che se ne sono dichiarati a
conoscenza;
- che sono pure presenti gli Enti consorziati Comuni di
Buccinasco, Solaro e San Giuliano Milanese i quali, non
avendo ancora assunto formale delibera consigliare, non hanno
diritto di voto nell'odierna assemblea.

* * * *
A questo punto il Presidente dell'assemblea ha attestato:
* di aver accertato la presenza, l'identità e la
legittimazione all'intervento dei soggetti partecipanti
all'assemblea;
* che agli Enti consorziati risultanti dall'elenco qui
allegato spetta il diritto di voto a termini di statuto e
delle vigenti disposizioni di legge;
* che l'assemblea, a norma degli artt. 11 e 12 dello statuto,
è regolarmente e validamente costituita in quanto risultano
presenti n.53 Enti consorziati, rappresentanti il 72,6% dei
soci e il 91,97% delle quote assembleari, di cui aventi
diritto di voto n.50 Enti consorziati, rappresentanti il
68,49% dei soci e l'89,54% delle quote assembleari, e,
pertanto, è atta a deliberare.
Il Presidente dell'assemblea ha dato lettura del seguente

ordine del giorno
1) Proposta di fusione della "Eurolavoro Società Consortile a
r.l.", mediante incorporazione nell'Azienda Speciale
Consortile "AFOL METROPOLITANA"
2) Deliberazioni conseguenti e delega di poteri.

* * * *
Il presidente ha aperto la trattazione congiunta degli
argomenti sottoposti all'esame e ha passato a me Notaio la
parola per illustrate l'operazione.
Io Notaio, dopo aver ringraziato il presidente, ho preso la
parola ed ho illustrato brevemente all'assemblea gli
argomenti proposti trattandosi di operazione già in altra
sede discussa e quindi nota.
Io Notaio, in breve, ho esposto le motivazioni che hanno
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portato a proporre la fusione per incorporazione nell'Azienda
Speciale "AFOL METROPOLITANA" della società "EUROLAVORO
SOCIETA' CONSORTILE A R.L." Società Unipersonale (in seguito
"EUROLAVORO"), con sede in Legnano (MI), via Venti Settembre
n.30, capitale sociale versato Euro 100.000,00, iscritta nel
Registro Imprese di Milano Monza Brianza Lodi con codice
fiscale 13481250150 e con n. MI-1668974 R.E.A. (P.Iva
13481250150), interamente controllata da CITTA' METROPOLITANA
DI MILANO (in seguito "CITTA' METROPOLITANA"), motivazioni
che sono state esposte nel progetto di fusione.
Io Notaio

ho ricordato
* che CITTA' METROPOLITANA DI MILANO è socio unico di
EUROLAVORO e uno degli Enti consorziati di AFOL METROPOLITANA;
* che, in considerazione della natura di AFOL METROPOLITANA
quale Azienda Speciale e non derivando a CITTA'
METROPOLITANA, dal processo di fusione, un incremento di
capitale, la "controprestazione" necessaria per dare giusta
causa alla fusione viene rappresentata dal maggior peso
decisionale che CITTA' METROPOLITANA andrà ad assumere nella
compagine sociale di AFOL METROPOLITANA;
* che per effetto della fusione lo statuto della incorporante
AFOL METROPOLITANA risulterà modificato agli articoli:
1 (costituzione dell'azienda speciale consortile) per
eliminare l'elencazione dei Consorziati,
8 (criteri di partecipazione al voto assembleare) per
abrogazione del comma 5,
15 (cessazione – revoca – decadenza – dimissioni) per
abrogazione del comma 2,
23 (comitato territoriale) per mera rettifica e
riallineamento della numerazione dei suoi commi,
precisato che la modifica all'art.1 dello statuto non è stata
espressamente prevista nel progetto di fusione ma,
trattandosi di modifica non avente carattere discrezionale e
avente la finalità di evitare inutili ed onerosi aggravi
procedurali collegati ad un aggiornamento continuo
dell'elenco degli enti aderenti, viene proposta all'assemblea
unitamente alle altre modifiche già evidenziate nell'allegato
al progetto di fusione; modifiche tutte che diverranno
efficaci con il perfezionamento e l’efficacia della fusione;
* che le suddette modifiche allo statuto di AFOL
METROPOLITANA, recepite nella Convenzione in essere tra
CITTA' METROPOLITANA e gli Enti consorziati di AFOL
METROPOLITANA, comportano l'adeguamento e la parziale
modifica/integrazione alla Convenzione stessa e precisamente
nelle premesse e agli articoli 4 (quote di partecipazione e
di contribuzione), 7 (consiglio di amministrazione) e 10
(organi consortili) del testo vigente della medesima
Convenzione, come evidenziato nell'allegato al progetto di
fusione;
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* che, per effetto delle modifiche anzi evidenziate, i
diritti di voto nell'assemblea di AFOL METROPOLITANA
risulteranno attribuiti per il 50% a CITTA' METROPOLITANA e
per il 50% ai Comuni, ripartiti al suo interno in ragione del
numero di abitanti;
* che alla suddetta ripartizione dei diritti di voto si è
arrivati applicando per il calcolo delle quote un criterio
rigorosamente demografico, cioè basato sul numero dei
rispettivi abitanti: poiché, per definizione, la somma degli
abitanti dei Comuni è pari alla somma degli abitanti della
Città Metropolitana, in quanto ogni abitante di ogni comune
socio è anche abitante della Città Metropolitana, ne consegue
la suddivisione dei diritti di voto in assemblea sopra
indicata. Questa suddivisione sarà applicata anche nelle more
dell'adesione ad AFOL METROPOLITANA dei Comuni dell'Ovest;

ho poi evidenziato
* che non è previsto alcun rapporto di cambio trattandosi di
fusione per incorporazione di Società Consortile a r.l in una
Azienda Speciale consortile, dove l’unico socio della
incorporanda EUROLAVORO (CITTA' METROPOLITANA DI MILANO), in
conseguenza della fusione, beneficerà di una modifica dei
diritti di partecipazione ad esso spettanti in AFOL
METROPOLITANA e precisamente gli sarà riconosciuto un maggior
peso decisionale;
* che non si applicano, pertanto, le disposizioni di cui agli
articoli 2501-ter, primo comma, n.3) e 2501-sexies c.c.;
* che, come detto, non è prevista alcuna ipotesi di aumento
del capitale sociale di AFOL METROPOLITANA trattandosi di
Azienda Speciale di cui al D.Lgs. 267/2000 che, per sua
natura, è priva di capitale sociale;
* che il patrimonio della incorporante si incrementerà sulla
base del valore patrimoniale netto contabile della
incorporanda;
* che per l’indicazione degli elementi attivi e passivi che
compongono il patrimonio di AFOL METROPOLITANA e di
EUROLAVORO si è fatto riferimento alle rispettive situazioni
patrimoniali statuenti, per entrambe, alla data del 31 luglio
2022;
* che, trattandosi di fusione per incorporazione di Società
Consortile a r.l. in una Azienda Speciale consortile, priva
quindi di quote di partecipazione sociale, non devono essere
stabilite modalità di assegnazione di quote o di azioni;
* che la quota di partecipazione detenuta da CITTA'
METROPOLITANA nella società incorporanda EUROLAVORO, per
effetto della fusione, sarà annullata;
* che, considerata la natura dei soggetti partecipanti alla
fusione, non devono essere stabilite le modalità di
partecipazione di quote agli utili o conguagli in denaro;
* che non ricorrono gli estremi perché a particolari
categorie di soggetti possa essere riservato alcun
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trattamento particolare;
* che non si propone alcun beneficio o vantaggio particolare
per gli amministratori delle partecipanti alla fusione, né ai
membri dell’organo di controllo o di parti terze.
Io Notaio

ho evidenziato ancora
* che l'organo amministrativo di ciascun Ente/società
partecipante alla fusione ha redatto la propria relazione
come disposto dall’art. 2501-quinquies Cod.Civ. e
precisamente:
.per AFOL METROPOLITANA relazione del Consiglio di
Amministrazione in data 3 ottobre 2022, e
.per EUROLAVORO relazione dell'Amministratore Unico in data 4
ottobre 2022,
relazioni che sono state allegate e formano parte integrante
del progetto di fusione depositato;
* che, ai sensi e per gli effetti dell’art.2504 bis, comma 2,
Cod.Civ., gli effetti reali (giuridici) della fusione
decorreranno dalla data in cui verrà effettuata al Registro
Imprese l'ultima delle iscrizioni prescritte dall’art.2504
Cod.Civ. ("Data di Efficacia");
* che ai sensi e per gli effetti dell’art.2504 bis, terzo
comma Cod.Civ. ai fini contabili, e dell’art.172, nono comma,
del D.P.R. 917/1986 ai fini fiscali, la fusione avrà effetto
dal 1° gennaio 2023 (primo giorno dell'esercizio in cui
avverrà l'iscrizione dell'atto di fusione della incorporante
nel competente Registro Imprese), ciò anche ai fini della
imputazione delle operazioni della incorporanda al bilancio
della incorporante;
* che, a seguito dell'incorporazione, l'incorporante AFOL
METROPOLITANA assumerà tutti i diritti ed obblighi già
facenti capo alla incorporanda EUROLAVORO: in particolare,
subentrerà di pieno diritto in tutti i beni, crediti e
diritti di qualunque valore costituenti le attività della
incorporanda EUROLAVORO, come pure in tutti gli obblighi,
impegni, passività e contratti di qualsiasi natura e nei
confronti di chiunque della medesima incorporanda.
Io Notaio ho proseguito l’esposizione con la proposta,
espressamente subordinata all’esecuzione dell’operazione di
fusione esposta e da concretizzare al momento soltanto
dell’attuazione della fusione stessa, di modifica degli
articoli 1, 8, 15 e 23 dello statuto sociale della
incorporante e, conseguentemente, di adeguamento della
Convenzione in essere tra Città Metropolitana e i consorziati
di AFOL METROPOLITANA, il tutto come già evidenziato nella
sua esposizione.
A miglior dettaglio delle modifiche proposte per lo statuto e
il conseguente aggiornamento della Convenzione, ho
evidenziato che i nuovi testi dello statuto e della
Convenzione verranno allegati all'atto di fusione.
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Io Notaio poi
ho ricordato

* che con atto a mio rogito in data 22 novembre 2021
n.65585/30479 rep., registrato a Bergamo il 29 novembre 2021
al n.57145 Serie 1T, trascritto a Milano 2 il 29 novembre
2021 ai nn. 169915/115840, la EUROLAVORO, in ottemperanza
alla previsione di cui all'art.2645 ter Cod.Civ., al fine
dell'attuazione della finalità di pubblica utilità elencate
alla lettera "b" delle premesse del suddetto atto, ha
vincolato, per la durata di anni 90, le porzioni immobiliari
in Comune di Legnano (MI), nel complesso immobiliare avente
accesso da via Pisacane n.46, da via XX Settembre nn.28 e 30,
nonché dal prolungamento di via Cremona n.1.
Tale bene immobile, in quanto facente parte del patrimonio
della incorporanda entrerà a far parte del patrimonio
dell'incorporante, fermo restando il vincolo di destinazione
costituito per finalità di pubblica utilità ai sensi
dell'art. 2645-ter Cod.Civ.
In conclusione, io Notaio

ho evidenziato
- che l'organo amministrativo di ciascun Ente/società
partecipante alla fusione ha redatto in data 4 ottobre 2022
un unico progetto di fusione dal quale risulta quanto
richiesto dall'art.2501 ter Cod.Civ.;
- che, a norma del penultimo comma dell'art.2501-ter
Cod.Civ., il progetto di fusione, è stato

depositato
per l'iscrizione presso il Registro Imprese di Milano Monza
Brianza Lodi, competente per territorio, precisamente per:
.AFOL METROPOLITANA in data 28 ottobre 2022 prot.n.
612715/2022,
.EUROLAVORO in data 27 ottobre 2022 prot.n. 610824/2022,

 e iscritto
nel Registro Imprese di Milano Monza Brianza Lodi
.per AFOL METROPOLITANA il 31 ottobre 2022, e
.per EUROLAVORO il 28 ottobre 2022;
- che, a norma dell'art.2501-septies Cod.Civ., sono rimasti
depositati in copia, presso la sede dell'Ente/della società
partecipanti alla fusione, progetto di fusione e relativi
allegati, come disposto dalla norma citata; con la
precisazione che il deposito presso la sede legale di detti
documenti è avvenuto il 4 ottobre 2022, stesso giorno di
redazione del progetto, e i documenti stessi sono tuttora
depositati presso la sede legale;
- che sono decorsi i termini di cui all'ultimo comma
dell’art.2501-ter Cod.Civ.;
- che è volontà degli Enti consorziati di addivenire da
subito alla fusione e dell'adesione in tutto favorevole
sull'argomento all'ordine del giorno espressamente
manifestata al riguardo, su richiesta del Presidente
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dell'assemblea, degli Enti consorziati stessi;
ho dato lettura

della seguente
proposta di deliberazione

"L'assemblea degli Enti consorziati di AFOL METROPOLITANA,
chiamata a deliberare sui punti
1) Proposta di fusione della "Eurolavoro Società Consortile a
r.l.", mediante incorporazione nell'Azienda Speciale
Consortile "AFOL METROPOLITANA" e
2) Deliberazioni conseguenti e delega di poteri,

delibera
* di approvare il progetto di fusione, unitamente a tutta la
documentazione annessa, che prevede la fusione mediante
incorporazione nell'Azienda Speciale AFOL METROPOLITANA della
società EUROLAVORO;
* di modificare, in virtù della fusione, lo statuto della
incorporante e, di conseguenza la Convenzione in essere tra
Città Metropolitana e i Comuni consorziati, precisato che le
modifiche avranno decorrenza a partire dalla Data di
Efficacia della fusione;
- di adottare il nuovo testo di statuto e il nuovo testo
della Convenzione, che saranno allegati all'atto di fusione;
- di stabilire che (i) ai sensi e per gli effetti
dell’art.2504-bis, comma 2, Cod.Civ., gli effetti reali della
fusione decorreranno dalla data in cui verrà effettuata al
Registro Imprese l'ultima delle iscrizioni prescritte
dall’art.2504 Codice Civile ("Data di Efficacia"), (ii) ai
sensi e per gli effetti dell’art.2504 bis, terzo comma,
Cod.Civ. ai fini contabili e dell’art.172, nono comma, del
D.P.R. 917/1986 ai fini fiscali, la fusione avrà effetto dal
1° gennaio 2023 (primo giorno dell'esercizio in cui avverrà
l'iscrizione dell'atto di fusione della incorporante nel
competente Registro Imprese), ciò anche ai fini della
imputazione delle operazioni della incorporanda al bilancio
della incorporante;
- di conferire al Presidente del Consiglio di Amministrazione
e, a norma dell'art.22 dello statuto, al Direttore Generale,
in via disgiunta, tutti i necessari poteri per espletare gli
adempimenti di legge per il deposito e iscrizione della
decisione di fusione nonchè i poteri per dare esecuzione alla
deliberata fusione mediante incorporazione a seguito
dell'approvazione del relativo progetto, e in particolare, i
poteri di sottoscrivere atti e documenti, con riguardo
speciale all'atto di fusione, con allegato statuto e
Convenzione, rimosso ogni eventuale conflitto di interessi,
alle condizioni sopra precisate, curando tutti gli
adempimenti conseguenti, di autorizzare a favore della
incorporante volture e trascrizioni di qualsiasi genere, di
eventuali immobili e mobili registrati, di contratti, di
concessioni, autorizzazioni, iscrizioni e registrazioni,
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marchi e  brevetti,  di depositi, cauzioni, conti correnti
bancari e postali, di altri beni di qualsiasi genere, con
esonero da responsabilità  per  i competenti Uffici
Catastali, Conservatori presso l'Ufficio del Territorio -
Servizio  Pubblicità  Immobiliare, Conservatori del P.R.A. e
in genere per Uffici Pubblici e Privati, Banche ed Enti
richiesti degli adempimenti; facendo insomma tutto quanto
risulterà utile e necessario per la completa attuazione della
presente decisione e del presente deliberato, anche
introducendo nel presente deliberato stesso e successivo atto
di fusione, con allegato statuto e Convenzione, quelle
modifiche, aggiunte e integrazioni che risultassero
necessarie ed opportune e che venissero eventualmente
richieste da chi risultasse averne diritto.".
Il Presidente dell'assemblea ha aperto la discussione ed ha
evidenziato che taluni Enti consorziati facenti parte di AFOL
METROPOLITANA, pur non avendo ancora formalmente assunto
l'atto amministrativo che renderebbe loro possibile
l'esercizio del diritto di voto nell'odierna assemblea, hanno
espresso condivisione al progetto di fusione.
Il Presidente dell'assemblea ha chiesto ai presenti di
manifestare eventualmente detta condivisione al progetto di
fusione.
Hanno preso la parola i delegati dei Comuni di Solaro e
Buccinasco i quali hanno manifestato condivisione al progetto
di fusione.
Ha preso la parola il delegato al lavoro dell'Ente Città
Metropolitana di Milano signora Diana De Marchi per
evidenziare che la presente operazione di fusione è un
passaggio importante che potrà favorire scambi, confronti,
per essere sempre più efficaci sul territorio rispetto alle
esigenze del mondo del lavoro. Ha ringraziato i Comuni
presenti e coloro che hanno contribuito alla realizzazione di
questo importante passaggio.
Il Presidente dell'assemblea ha dichiarato chiusa la
discussione e ha messo in votazione l’approvazione della
proposta di deliberazione come letta.
Il Presidente dell'assemblea ha ribadito che i Comuni di
Buccinasco, San Giuliano Milanese e Solaro non hanno diritto
di voto, non avendo ancora assunto formale delibera
Consigliare, e, pertanto, non verranno computati nel quorum
deliberativo.
Il Presidente dell'assemblea alle ore quindici e dodici
minuti, dopo verifica dei voti espressi, con prova e
controprova dei voti contrari o di astenuti, con il voto di
n.50 Enti consorziati rappresentanti il 68,49% dei soci e
l'89,54% delle quote assembleari, ha dichiarato che la
proposta è

approvata all'unanimità.
Enti consorziati contrari: nessuno
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Enti consorziati astenuti: nessuno.
* * * *

Null'altro essendovi da deliberare, l'Assemblea si è sciolta
alle ore quindici e tredici minuti.

* * * *
Il presente verbale viene da me notaio sottoscritto alle ore
diciassette e trenta minuti.
Consta di cinque fogli dattiloscritti a norma di legge e di
regolamento sotto mia cura da persona di mia fiducia su
sedici pagine intere e fin qui di questa diciassettesima.

Firmato: Armando Santus Notaio (l.s.)


